
ــــــــا   8جامعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــــيـ 1445مـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ لو از ـــــــــ    عـــ ــــــــ   ـ ــــــــ                                          لعلــــــــ  ـلععـــــــيـ ةقوعاـــ ـلتســـــــل    قالــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2024/2025ـــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلسنــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـلجامعلــــــــ                                      ـــ  أ لــــــــــــــــــى جــــــــــــرع مشوـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــسك   سنـــــــــــــــــــــــــ

  1سعسع  ـلو از ن الأ لى ـلخاص  ب قلاس إحعاء 
 الإحصائُت، الصفت، طبُعت الصفت، وطبُعت المخغيرة لكل من: حدد المجخمع الإحصائي، الىحدة :1 زقم ـلو س ن

ا لـ  .1   ؛طالب 33شعبت الباكالىزٍ

 ؛عائلت 53عدد أفساد  .2

 ؛طغط الدم لمجمىعت من المسض ى .3

 الحالت الصحُت لمجمىعت من العمال؛ .4

 مُظخجىب؛ 153مدي مىافقت  .5

ت 23دزحت الحسازة في  .6  ؛ولاًت حصائسٍ

ج  133جقدًس الشهاداث لـ  .7  ؛حامعيخسٍ

 مكان المُلاد لمجمىعت من الطلبت؛ .8

 عدد الظُازاث المعسوطت للبُع في عدة وكالاث؛ .9

 طالب. 133الطىز الخعلُمي لـ  .13

ن شخص:خمظت و الدم ل فصُلت جمثلالبُاناث الخالُت : 2 زقم ـلو س ن  عشسٍ

A ،AB ،O ،O ،B ،O ،B ،A، O ،AB ،A، O ،A ،O ،B ،A ،O ،B، B، A ،B ،O ،AB، B، O 

 حدد المجخمع الاحصائي، الىحدة الاحصائُت، الصفت، طبُعت الصفت، وطبُعت المخغيرة؛ .1

 .ي مع الخعلُقوالخكساز النظبي المئى  ،عسض هره البُاناث في حدول ًىضح الخكساز المطلق، الخكساز النظبي .2

، 1، 3، 7، 7، 15، 13، 7، 3، 3، 1شــخص:  23الأطــها المملى ــت لـــ  لــُكن لــدًلا البُانــاث الخالُــت والعــي جمثــل عــدد: 3 زقــم ـلو ــس ن

7 ،13 ،15 ،15 ،15 ،7 ،15 ،15 ،7 ،15 . 

 ؛وطبُعت المخغيرة ،طبُعت الصفتحدد الصفت،  .1

، Fr(%) ،Fcc ،Frcc ،Frcc(%)، Fcd ،Frcd،   احظب قُا كل من: ثا زجب هره البُاناث في حدول جكسازي  .2

Frcd(%)؛ 

 أطها. 7أ ثر من أو ٌظاوي  .ج  أطها؛  01أقل من  .ب  أطها؛  3 .أًمخلكىن:   شخاص الرًنما هي نظبت الأ .3

 مبِلت على اللحى الخالي: 53البُاناث الخالُت جمثل فئاث الأحىز بالدولاز لـ  :4 زقم ـلو س ن
ً
 عاملا

 المجمىع 100 – 120 80 – 100 60 – 80 40 – 60 20 – 40 فئاث الأحىز 

 05    10    12 8 المطلق الخكساز

     حُث:    و     :القُمخينعين  .1
 والمظلع الخكسازي؛أزطا المدزج ، ثا  

 دولاز؛ 33جقل أحىزها عن  .ب    دولاز 01جقل أحىزها عن  .أ ل الرًن: اما هى عدد العم .2

د أحىزها عن .أما هي نظبت العمال الرًن:   .3  بين ًخقاطىن  .بدولاز     71 جصٍ
ً
جقل أحىزها  .ج   دولاز 71و  33 أحسا

 دولاز. 71عن 

ت :5 زقم ـلو س ن ع الأحىز الشهسٍ العي ًحصل عليها عمال مؤطظت ما، حُث قام بجمع البُاناث  أزاد باحث أن ًدزض جىشَ

 دج( 1333الىحدة ) عامل في هره المؤطظت. 43المبِلت في الجدول الخالي عن 
50 51 50 60 48 46 58 42 56 30 

36 35 34 32 55 32 57 31 54 40 

50 60 60 59 59 46 58 57 31 57 

41 55 32 54 30 54 53 51 52 51 

لفئــــىي لهـــره البُانــــاث، شــــكل الجـــدول الخكـــسازي ا ،ُانـــاث  لـــى طــــخت فئـــاثبـــافضراض أن الباحـــث قــــام بخقظـــُا هــــره الب .1

 .Fr ،Fr(%) ،Fcc ،Fcd كل من:  قُا وحدد

 والملحنى الخفاطلي.ازطا الملحنى الخكاملي  .2

 



ــــــــا   8جامعـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــــيـ 1445مـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ لو از ـــــــــ    عـــ ــــــــ   ـ ــــــــ                                          لعلــــــــ  ـلععـــــــيـ ةقوعاـــ ـلتســـــــل    قالــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2024/2025ـــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـلجامعلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلسنـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     ـــــــــــــــــــسك                                    ـــــــــــــــــــــــــــ  أ لــــــــــــــــــى جــــــــــــرع مشوــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــسنـ

 1ـلحل ـلن يذجي لسعسع  ـلو از ن الأ لى ـلخاص  ب قلاس إحعاء 
  :1 زقم ـلو س نحل 

 طبلع  ـلموغ  ة طبلع  ـلعف  ـلعف  )ـلبلان( ـليحدة الإحعائل  ـلمجو ع الإحعائي

 اطمُت نىعُت اشعبت الباكالىزٍ الطالب طالب 33

 ملفصلت  مُت عدد الأفساد العائلت عائلت 53

 مخصلت  مُت  طغط الدم  المسٍع مجمىعت من المسض ى

 جسجُبُت نىعُت الحالت الصحُت العامل مجمىعت من العمال

ظخجىب مُظخجىب 153
ُ
 جسجُبُت نىعُت المىافقت مدي الم

ت 23  مخصلت   مُت دزحت الحسازة الىلاًت ولاًت حصائسٍ

ج حامعي 133 ج خسٍ  جسجُبُت نىعُت الخقدًس الخسٍ

 اطمُت نىعُت مكان المُلاد الطالب مجمىعت من الطلبت

 ملفصلت  مُت عدد الظُازاث الىكالت عدة وكالاث

 جسجُبُت نىعُت الطىز الخعلُمي الطالب طالب 133

شـــخص، الىحـــدة الاحصــائُت: شـــخص، الصـــفت: فصـــُلت الـــدم، طبُعـــت الصـــفت:  25. المجخمـــع الاحصـــائي: 1 :2 زقـــم ـلو ـــس نحــل 

 نىعُت، طبُعت المخغيرة: اطمُت.

 . الخكساز النظبي ٌظاوي الخكساز المطلق على مجمىع الخكسازاث.2

 

مثلىن نظبت Oأشخاص فصُلت دمها هي " 9الخعلُق:  مثال ًىحد   من مجمل الأشخاص.  %36"وٍُ

 المخغيرة: ملفصلت. ت. الصفت: عدد الأطها: طبُعت الصفت:  مُت، طبُع1 :3 زقم ـلو س نحل 

   حشكُل الجدول الخكسازي:. 2

                                                 

100 1,00 20 10 0,10 2 10 0,10 2 1 
90 0,90 18 25 0,25 5 15 0,15 3 3 
75 0,75 15 55 0,55 11 30 0,30 6 7 
45 0,45 9 65 0,65 13 10 0,10 2 10 
35 0,35 7 100 1,00 20 35 0,35 7 15 

- - - - - - 100(%) 1,00 20 Σ 
 

ز ـلمطعق فعلع  ـلدـ ز ـلنسبي ـلوكسـ ز   ـلوكسـ  ـلنسبي ـلمئي  ـلوكسـ

A 6 0 ,24 24 

B 7 0,28 28 

O 9 0,36 36 

AB 3 0,12 12 

 %100 1 25 المجمىع

 

−𝟏 − 



 حُث:

   
  

∑  
                 

   

∑  
               

   

∑  
      

         011                      011                      011    
 . حظاب النظب:3

مثلىن نظبت  ًىحد 1.3  محل الدزاطت؛من المجخمع  %15ثلاثت أشخاص ًملكىن ثلاثت أطها وٍ

 محل الدزاطت؛ المجخمعمن  %55أطها هي  13نظبت الأشخاص الرًن ًملكىن أقل من  2.3

 محل الدزاطت. المجخمعمن  %75أطها هي  7نظبت الأشخاص الرًن ًملكىن أ ثر من أو ٌظاوي  3.3

 :4 زقم ـلو س نحل 

     حُث:    و     :القُمخينحعُين  .1
 :زطا المدزج الخكسازي والمظلع الخكسازي ، ثا  

{
     

                      
      31  31

        
    −  1 (معادلت من الدزحت الثانُت) 1           1    

  لحل هره المعادلت ًجب حظاب قُمت المميز  
    −       0 −   0   − 1   0 

ن( قُمت المميز مىحبت  ذن المعادلت جقبل حلين  هما: )حرزٍ

{
     

   √ 

  
 

    

 
   (مقبىل )   

     
   √ 

  
 

    

 
 مسفىض  3− 

         ;                     00 

  

 المجمىع 100 – 120 80 – 100 60 – 80 40 – 60 20 – 40 فئاث الأحىز 

 05 4 10 16 12 8 الخكساز المطلق

 زطا المدزج والمظلع الخكسازي:

 
 . حظاب عدد العمال:2

 )قساءة مباشسة من الجدول(. 20=  12+  8هى دولاز  63 عنقل أحىزها جالرًن  العمالعدد 1.2

 دولاز هى: 35 عنقل أحىزها جعدد العمال الرًن  2.2

{
1 ] الفئــــــــــــــــــــــت المعلُت −  1[  1    

1 ] الفئت المظتهدفت − 33[ 03    
   

03   

 1
 عمال   
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ز  ـــــلم دزج ـلوكسـ  

ز    ـلمضعع ـلوكسـ

−𝟐 − 



 . حظاب نظبت العمال:3

د أحىزها عن  1.3   دولاز: 73نظبت العمال الرًن جصٍ

{
01] الفئــــــــــــــــــــــت المعلُت −  1[  1  00 

01] الفئت المظتهدفت − 71[ 01    
   

01  00

 1
 عمال   

د أحىزها عن   عامل، ومله نظبتها هي: 22=  4+  13+  8دولاز هى:  73 ذن مجمىع العمال الرًن جصٍ
  

31
 011      

 دولاز:  73و 35نظبت العمال الرًن ًخقاطىن أحسا بين  2.3

 عامل، ومله نظبتها هي: 22=  8+  12+  2دولاز هى  73و  35العمال الرًن ًخقاطىن أحسا محصىزا بين  عدد
  

31
 011      

 دولاز: 73نظبت الأشخاص الرًن جقل أحىزها عن  3.3

 عامل، ومله نظبتها هي: 28=  8+  12+  8دولاز هى  73عدد العمال الرًن ًخقاطىن أحسا ًقل عن 
  

31
 011 − 011      أو                       

( حُــث: طــىل الفئــت ٌظــاوي المــدي العــام  حشــكُل الجــدول الخكــسازي: بداًــت ًجــب حظــاب طــىل الفئــت ). 1 :5 زقــم ـلو ــس نحــل 

 أصغس مشاهدة. –( على عدد الفئاث. المدي العام ٌظاوي أ بر مشاهدة  )

         −         01 − 31  31    
31

0
 3 

Classes 30 – 35 35 – 40 40 – 45 45 – 50 50 – 55 55 – 60 ∑ 

Fi 8 2 3 3 11 13 40 

Fr 0,20 0,05 0,075 0,075 0,275 0,325 1 

Fr(%) 20 5 7,50 7,50 27,5 32,5 100% 

Fcc 8 10 13 16 27 40 - 

Fcd 40 32 30 27 24 13 - 

  (:   الخفاطلي ) ( والملحنى   . زطا الملحنى الخكاملي )2
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